

扎堆北上广 难上好大学

理想地区学校考取难度大,不如去偏远地区上名校

本报记者 张榕博 李钢 马云云 实习生 韦珮珮 侯艳 舒婷婷 张倩倩 郭晓丹

冲一冲、稳一稳、保一保,这三个短句被不少高校招考老师和专家多次提及。然而,不少家长和考生仍然感到疑惑。26日,在本报举办的全国八所热门高校招办老师接热线活动中,高校招办老师表示,为了规避扎堆风险,填志愿拉档次不止要注意学校招录分数,还要注意学校的名气、专业,甚至其所在区域、环境等方面。



26日,八所院校招生负责人正在接听考生及家长咨询电话。

本报记者 徐延春 摄

1 选地区还是选学校 不是在哪上学就在哪就业

今年我省首次实行平行志愿,山东建筑大学招生办公室副主任毛老师告诉记者,这使得考生填报志愿的风险降低。不过,今年我省文理科分数出现多个扎堆分段,这也让平行志愿录取中可能出现填报扎堆的情况。

“对于分数高,但没有十足把握的考生,我建议首选一些国内综合实力比较靠前的学校。”复旦大学招办教师高翔说。南开大学招办老师高建军补充说,名校之间也可以划分出不同层次,“985”、“211”工程的高校是学生“冲一冲”的首选。但“冲”好学校也有技巧,他说,不少名校都“盯着”一个省前5000名或前3000名

考生,由于招考名额有限,这些排名之后的考生机会便不大了,如果报考扎堆,很容易被“冲”下来。

“文科考572分,只比一本线高出2分,报省内或沿海地区一本估计难度较大。”自从出了成绩后,黄先生一直在为孩子选什么学校而纠结,“到底是在省内选个二本学校,还是到省外或偏远地区,选个一本学校呢?”

其实,许多考生都会面临这样的纠结。查询近几年不同地区高校录取分数,记者发现许多沿海地区或者位于发达城市的二本高校或者是普通一本学校,其录取分数甚至高于一些偏远地区的二本学校或是“211”工程学校。

“山东人有一个特点,往北走怕冷,往南走怕热,往西走怕穷,这就把自己的报考范围局限了。”高建军说,现在我国就业形势,不是说在哪里上学就在哪里就业,人的流动性很大。本科学校也不要求学生转户口,不需要考虑太多制约因素,而省外一些省属院校,都非常不错。

“比如说在这个层次上,大家认为比较理想的地区,北京、上海、广州以及东南沿海等地的高校就会比较热门,考取难度也大。”高老师说,其实,稍微偏僻一点的大学,如兰州大学、吉林大学、东北师范大学,以及一些省属高校都是不错的选择。

2 不要自设专业“门槛” 多注意不同学校同专业的课程设置

对大部分考生来说,报一所好学校比好专业更有吸引力,但也有些学生对某些专业情有独钟,励志要报考。张同学今年的高考成绩高出一本线60分,但他特别想报考自己喜欢的专业。“专业喜欢就可以,高校可以退而求其次。”在报考专业时也就不想服从专业调剂。

“平行志愿专业不服从调剂,这样非常危险,其实一些学校入学后仍可调专业。”26日,多位招考办老师对这种情况表示担忧。他们表示,要优先保住专业,只能把第一志愿放到一定能被专业录取的学校,否则被退档,下面的学

校和专业都没法选了,到征集志愿时又基本没有好学校和好专业,十分可惜。

采访中,多位招考办老师告诉记者,对于分数没有把握的考生,选学校要比选专业更重要。一位老师建议,要确保选上某个专业,最好报一所弱一些的学校,同时这一专业又是该校的强势专业。他说,这种情况必须提前和学校联系,把学校往年的分数弄清楚,包括是否有其他机会学习、是否可转专业等,并把自己的想法表达清楚,得到相对肯定的回答后才能报考。

上海交通大学招生组陆老师认为,专业选择不是很重要,因为在所学专业与工作不对口的情况下比较普遍。“很多大学考虑到这一点,所以学校在新生入学后采取大面积授课方式,在学习一年后再进行细化分流到各专业。”陆老师说。

此外,也要了解相同专业在不同院校有何不同。现在,随意翻开任何一所高等院校的招生简介,计算机科学、汉语言文学、电子信息工程等专业名称都千篇一律。所以,考生最好多过问这个专业在不同学校里的课程设置、就业方向等问题,方便进行比较。

○ 建议 志愿表不妨多设个选项 增设“最不喜欢专业”更人性化

25日,广东省考试院院长杨开乔回答市民和媒体提问时透露,今年广东一本录取率会有所提高。他同时提醒考生,要避免因不服从调剂而退档,如果特别不想去某个专业,可以在填志愿时注明,部

分学校会打电话沟通。

此举受到国内不少考生欢迎。作为今年第一次进行平行志愿录取的省份,同时也是我国最后几个实行平行志愿的省份,我省考生在高考填报志愿方面仅有报考方面的选择。但实际上,

即使填报更多志愿,也无法规避最后被调剂到最不喜欢专业的可能性。一位考生滕同学认为,如果能够在填报志愿当中,注明一个最不愿意填报的专业,往往事半功倍,希望在填报志愿时,也能有这样的注明。

不过,也有专家担心,多一个不喜欢的专业,同时也是在服从调剂的可能性上增加了一道门槛。如果面临一个名额,几个同分考生同时竞争的情况下,这个最不喜欢专业的注明,就可能成为把考生刷掉的根据。

我省今年直招 230名士官生

本报济南6月26日讯(记者 李钢 马云云 张榕博)

26日,从省教育招生考试院获悉,今年我省继续开展定向培养直接招收士官工作,今年我省共招收230名。有报考意愿的考生,可于6月25日至7月4日,到常住户口所在地的县(市、区)人武部报名参加政治审查,合格者领取本人《应征公民政治审查表》,于7月5日网上填报志愿。

今年我省共招收230名定向培养直招士官,其中山东交通职业学院为海军部队定向培养180名,分别为:航海技术专业80名、轮机工程技术专业60名、船舶电子电气技术专业40名;山东潍坊工程职业学院为第二炮兵部队定向培养50名,专业为机电一体化技术。

提前批公安类 有特殊要求

本报济南6月26日讯(记者 李钢 马云云 张榕博)

26日,从省教育招生考试院了解到,今年列入提前批录取的山东政法学院、中央司法警官学院、北京电子科技学院以及部分政法类院校的公安类专业,对面试、政审及体检有特殊要求。

一、山东政法学院

1. 政审、面试时间:6月30日—7月1日。

2. 面试地点:山东政法学院警官学院(济南市二环东路5598号,省人民检察院北邻)。

3. 政审、面试时需携带材料:身份证件、高考准考证、户口簿、高中毕业证、近期一寸免冠照片3张。

4. 因需要空腹验血,请考生面试当日验血前不要用早餐。

二、中央司法警官学院

1. 面试时间:6月30日至7月1日。

2. 地点:山东政法学院警官学院(济南市二环东路5598号,省人民检察院北邻)。

3. 考生需携带身份证件、高考准考证、户口簿、高中毕业证、三张一寸近期免冠照片参加面试。因需要空腹验血,请考生面试当日验血前不要用早餐。

三、北京电子科技学院

1. 面试时间:7月2日(09:00—18:00)。

2. 面试地点:济南军区第五招待所(济南市经十一路39号,八一立交桥南头向东150米)。

3. 请考生携带准考证、身份证件、一寸免冠照片1张以及在省招考院服务网站打印的高考成绩单。

4. 参加面试的考生高考成绩应达到本科一批线。



加盟教育环球雅思
国际知名上市教育集团开放加盟
中国著名特许经营优秀品牌
WWW.HQLSW.COM 400-818-1221